

绘长卷、话中国，喜庆国庆

今年国庆前夕，平江新城幼儿园开展了系列丰富多彩的活动，让孩子们进一步感受节日的氛围，激发爱祖国、爱民族的美好情感，传承中华传统美德。

迎着清晨的朝阳，国旗班的小朋友们早早地做好了充足准备。随着出旗音乐的正式响起，护旗手们神采奕奕，气宇轩昂，踏着坚定而有力的步伐，护卫着国旗走向升旗台。升国旗，奏国歌，行注目礼。当鲜艳的五星红旗冉冉升起，一张张稚嫩的脸庞洋溢出自信与骄傲。平新幼的宝贝们挥舞着手中的小红旗，共同感受“生长在五星红旗下”，做一名中国娃的幸福与自豪。

升旗仪式后，大班孩子们通过现场绘画长卷的形式送上对祖国妈妈的祝福，绘画作品的内容分别为：熊猫竹海、万里长城、青花五彩。

现场绘画活动中，小画家们席地而坐，手握画笔，在十米长卷上尽情挥洒，画面表现手法丰富，有线描、水彩、蜡笔等等。他们用手中的五彩画笔，共同描绘万里长城的气势磅礴、中国工艺的巧夺天工、伟大祖国的繁荣昌盛，表达对祖国和家乡的热爱和祝福。经过近两小时满怀热情、专心致志地创作，画卷从白卷变成了色彩斑斓的图画。

历史川流不息，精神代代相传。为了继续弘扬光荣传统，传承红色



绘长卷、话中国，萌娃迎双节

基因，中班幼儿们开展了“讲祖国妈妈的故事”庆国庆幼儿故事比赛，以此作为送给祖国妈妈过生日的礼物，同时提高了幼儿的语言表达能力，培养幼儿对阅读的兴趣。

参赛小选手共有6名，用稚嫩的声音和富有童趣的动作、表情，讲述了《雷锋的故事》《吃水不忘挖井人》《小英雄雨来》《一封鸡毛信的故事》《五星红旗》《我爱五星红旗》等。

他们用真挚的情感将主题鲜明、有血有肉的故事娓娓道来，在场的老师和小朋友们仿佛置身于那一段波澜壮阔的历史时光。

本次比赛由台下的小朋友们担任大众评委，通过投票的方式角逐出一、二、三等奖，并为孩子们颁发奖状。

刚入园满一个月的小班宝贝们，用稚嫩的小手制作了各具特色的创意小手工。在老师的带领下认识国旗，了解国庆节，用独特的方式庆祝祖国妈妈的生日，表达了对伟大祖国的热爱和祝福，祝愿祖国妈妈明天更加辉煌、更加美好！

也许，孩子们还不理解“祖国”的深刻含义，但在一次次的赞颂祖国的活动中，定会在孩子们的心中撒下爱国主义的种子。

蒋斌

三元三小开展“向国旗敬礼”国庆德育特色系列活动

为进一步弘扬爱国主义精神，培育担当民族复兴大业的时代新人，三元三小大队部组织开展“向国旗敬礼”德育特色系列活动，进一步引导学校的少先队员传承红色基因、坚定理想信念、展现青春风貌。

少先队员们或是观看近期亚运会比赛活动中的升旗仪式，或是守在电视机前观看首都天安门广场的升旗仪式，或是前往苏州革命烈士博物馆现场观看升旗仪式。观看过程中，当五星红旗在嘹亮的国歌声中冉冉升起时，队员们庄严肃立，敬起了队礼。他们穿戴整齐，佩戴红领巾，一张张稚嫩的脸庞上写满了对祖国母亲崇高的敬意和真挚的爱慕。

同时，学校分年级组织学生开展特色德育活动。不管是网上观展、在线游览，还是线下游玩，国旗

在我们的身边无处不在。低年级的小朋友们就近就便“寻找国旗”，开展“我向国旗敬个礼”活动，表达自己崇高的敬意。中年级的同学们“寻找红色基因”，利用“家在苏州E路成长”平台，寻找红色体验馆。大家合理规划路线，就近就便通过参观考察、书籍借阅等形式，在观城乡新貌、看身边变化中感受新中国巨变，激发爱国主义情怀。高年级的同学们开展“我为祖国唱首歌”活动，通过唱一唱爱国歌曲，表达自己的爱国之情，抒发爱国之意。队员们唱的歌曲有《强国一代有我在》《歌唱祖国》等经典红歌，唱响这些爱国经典歌曲，不仅仅是一种追忆，一种传承，更是一种激情，一种力量，鼓舞着队员们成为有理想、有担当的新时代少年。

“10·13”建队日庆祝活动到来，二年级的第二批入队的小朋友

们积极做好准备，利用国庆小长假时间，学习队前知识，掌握“六知六会一做”基础性标准要求，努力做到“我为国旗添光彩”。

学校不仅关心学生的精神生活，还关注学生的心理健康。三元三小组织全体班主任开展了关心关爱学生以及摸排学生心理健康状况走访活动。班主任们重点关注各班的特殊学生，通过入户家访、电话沟通等办法，给予学习和生活上的关心关爱。同时，班主任对所有学生进行安全教育，引导学生注重身心健康，嘱咐孩子们保持体育锻炼和课外阅读。

初心催人奋进，使命呼唤担当。在各类红色德育活动开展下，三小学子定不负韶华、砥砺前行，走好新时代少年的长征路，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献生机和力量！

刘卿

课后服务助“双减”，多彩社团促成长

为进一步贯彻“双减”和“五项管理”文件精神，落实立德树人根本任务，切实优化课后服务内容，丰富孩子们的校园生活，苏州市渭长小学社团活动精彩纷呈。

学校开设了“溢彩足球”“百变折纸”“快乐魔方”“一米菜园”“魅力色粉”“五子棋”“国防教育”和“田径”等社团，强健学生体质，拓宽学生的眼界、增长学生的见识。富有特色、彰显特长、多姿多彩的社团活动为孩子的成长提供了广阔的沃壤，让孩子们学会探索、锻炼技能、热爱劳动、强身健体、热爱生活……体育运动以增强体质、娱乐身心、陶冶性情为目的。田径是竞技体育的基本大项，社团以“团结、拼搏”的精神作为团队的思想方针，旨在以点带面，促进学生身体素质提高，丰富学生课余生活，促进学校体育文化建设，为学生学习田径运动提供展现才华和提高技能的运动平台。而足球社团的开设，让孩子们参与校园足球当

中，在足球活动中感受友谊、乐观、责任、团队、信念、活力、忠诚、目标、态度、激励、享受，从而促进少儿身心全面发展，健康成长。社团活动内容重点围绕足球运动中停、传、带、射等一系列基本功展开，让孩子们在训练中享受足球，喜欢足球。

国防社团是学校本学期新开设的社团，旨在强化学生的国防意识，激发学生爱国主义热情、弘扬中华民族艰苦奋斗的传统美德，进一步提升学生的综合素质。社团也将在遵守国家法律法规以及学校规章制度的前提下，积极开展各种与国防军事有关的社团活动，真正使国防教育常教常新。

一米菜园社团，可以通过动手操作实践，让学生初步掌握手工设计与制作的基本技能，学会运用信息技术，设计并制作有一定创意的作品，从而培养学生劳动兴趣、磨炼学生意志品质、激发学生的创造力。活动中，鼓励学生手脑并用，灵

活掌握、融会贯通各类知识和技能，提高学生的技术操作水平、知识迁移水平，体验工匠精神等。

快乐魔方和百变折纸社团主要针对眼力、脑力、手力、记忆力、判断力、注意力及反应速度的培养，思维方式锻炼及手指灵活度的提高。在今后的学习生活中了解到思维的重要性，培养独立思考、创新思维的习惯，塑造良好的思维能力，磨砺孩子的精神，使学生可以更加集中精力去学习、生活，为以后的道路奠定一个良好的基础。

缤纷多彩的社团活动为孩子们提供了一个施展才华的舞台，也是孩子们放飞梦想、收获成长的地方，更是校园文化生活最亮丽的风景线。今后，学校将始终坚持“五育并举”的教学理念，扎实落实好“双减”政策，不断优化、创新课后服务内容，切实做到提质、减负、增效，为校园文化增添风采，让每个生命精彩绽放！

红领巾心向党，争做新时代好少年

为庆祝中国少年先锋队建队74周年，引导队员们继承和弘扬少先队员的光荣传统，增强少先队员的光荣感和自豪感，培养少先队员的民族自豪感，近日，三元三小少工委举行庆祝建队74周年主题活动。

为深入贯彻落实少先队员从小学先锋、长大做先锋，努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人精神，进一步加强学校少先队组织建设，培养一批热心少先队员工作的少先队员，三元三小少工委举行2023年度大队委竞选活动。为赢得每一张珍贵的选票，队员们用心制作了选举海报，色彩艳丽、图文并茂，表达了竞选的决心。竞选演讲环节，每一位候选人都能用自己铿锵有力的演说表达对大队委工作的热情与向往。才艺展示环节中，候选人们个个都身怀特长，各显神通，尽情地展示着自己最与众不同的一面。

学校少工委举行了“红领巾心向党，争做新时代好队员”二年级新队员入队仪式。伴随着激情振奋的《我们是共产主义接班人》旋律，六年级的老队员为二年级新队员佩戴红领巾，新老队员互敬队礼，寓意着星星火炬，代代相传，新老队员们的情感紧紧相连。

学校少工委举行了“红领巾心向党，争做新时代好队员”二年级新队员入队仪式。伴随着激情振奋的《我们是共产主义接班人》旋律，六年级的老队员为二年级新队员佩戴红领巾，新老队员互敬队礼，寓意着星星火炬，代代相传，新老队员们的情感紧紧相连。

为传承红色基因，培育时代新人，教育引导少年儿童听党话、跟党走，进一步加强学校少先队基层组织建设，增强少先队员的光荣感和使命感，学校少工委隆重召开了三元三小第五届少先队代表大会。

大会正式开始，全体出席人员起立，会场内的队旗高高飘扬，少先队员代表们的目光紧随着队旗，庄严地行队礼，用满满的仪式感诠释了身为少先队员的骄傲和荣耀。学校少工委主任孙晓莉校长在会上致辞，希望每一位少先队员能够将个人梦想与时代需求、国家发展结合起来，听党话、念党恩、坚定信念跟党走，努力成为全面发展的新时代好队员。大队委史雅琪回顾一年来的工作，提出新学年工作计划。孙校长就红领巾提案作答复，她表示：学校少工委将按照队员们的诉求积极落实，希望今后每一个队员都发挥学校的主人翁作用，积极为学校的发展建言献策。大队辅导员金晓芸老师带领全体大队委重温入队誓词，牢记使命初心。

在学校少工委的带领下，三元三小全体少先队员都能紧跟红色旗帜，学习先锋模范，传承红色基因，努力成长为担当民族复兴大任的新时代接班人！

滑稽之中有道理，欢笑之中有成长



滑稽之中有道理，欢笑之中有成长

为大力弘扬中华优秀传统文化，丰富学生校园文化生活，苏州市广泛开展“戏曲进校园”系列活动。日前，滑稽剧《一二三，起步走》在金阊实验小学小学校演出，从演出场地中发出的阵阵笑声与极其热烈的掌声中，就可以感受到金阊三乐娃们对滑稽戏由衷的喜悦。

《一二三，起步走》由苏州市滑稽剧团创排，自1996年8月上演以来，一直非常红火。这部戏获全国儿童剧新剧目评比演出一等奖，中宣部第6届精神产品“五个一工程”奖，文化部第7届“文华大奖”，第5届中国戏剧节“97曹禺戏剧奖、优秀剧目奖”，第6届中国艺术节大奖，并荣获2003年至2004年度国家舞台艺术精品工程“十大精品剧目”，几乎斩获了国内所有国家级大奖，至今已演出3500余场。

《一二三，起步走》的故事情节环环相扣，牢牢吸引了台下小观众们注意力。他们时而因演员们滑稽的表情、动作和语言捧

腹大笑，时而对剧中的精彩情节拍手称赞，时而兴奋地与舞台上的演员热烈互动。报告厅内掌声雷动，欢笑声不断。

金阊实验小学德育处副主任黄净玮表示：此次戏曲进校园活动，希望同学们在增添快乐的同时，也能在剧中懂得一些人生道理：人活在世界上，就应该有一个好的正确的目标，去实现理想，就像滑稽戏中女主人公公安小花一样，勇于战胜困难，不怕挫折。

演出结束后，三乐娃们也是议论纷纷：有的深深被公安小花这个人物感染，说也要这样就算遇到困难，也要迎难而上，多为他人着想。有的同学说，从孙发发身上也看到了自己的影子，也要像他那样，改变自己，多帮助他人，这样才能获得快乐。

“一二三，起步走，我要走在最前头。长长的道路，重重的困难，我也不畏悠……”相信在未来的人生道路上，三乐娃们定能从剧中汲取营养，满怀信心地“一二三，起步走”！

蒋斌